
  

CITTÁ DI PINEROLO
Città Metropolitana di Torino

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 171 del 15/05/2018

OGGETTO: AMPLIAMENTO  DELLA  ZONA  A  TRAFFICO  LIMITATO  E  MODIFICHE 
ALLA SOSTA

Provv. In.          Cat. cls.        F.A.    Int.          I.   L.    
171 GC 16 10/01.01 12/18

L’anno 2018, addi quindici, del mese di Maggio, alle ore 17:30, presso questa sede comunale, nella solita sala 
delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale:
Assume la presidenza IL SINDACO  Luca SALVAI.
Assiste alla seduta IL SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Annamaria  LORENZINO.

Intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente Assente

SALVAI LUCA SINDACO X
COSTARELLI FRANCESCA VICESINDACO  -  ASSESSORE  TURISMO, 

MANIFESTAZIONI E SPORT
X

CLAPIER ANTONELLA ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE X
PEZZANO LARA ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI E 

SANITARIE
X

BACHSTADT MALAN 
CAMUSSO CHRISTIAN

ASSESSORE  LAVORI  PUBBLICI  E 
ATTIVITA' PRODUTTIVE

X

LAURENTI MARTINO ASSESSORE  ALLE  POLITICHE 
CULTURALI  E  DI  CITTADINANZA 
ATTIVA

X

PROIETTI GIULIA ASSESSORA ALL'URBANISTICA X

Totale Presenti: 7 Totale Assenti: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il  
seguente argomento:
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N. 171 /GC del 15/05/2018

OGGETTO: AMPLIAMENTO DELLA  ZONA  A  TRAFFICO  LIMITATO E MODIFICHE 
ALLA SOSTA

Relaziona l'ASSESSORA ALL'URBANISTICA

Premesso che:

- con deliberazioni n. 579, 740 e 332, rispettivamente del 24.07.1996, 03.10.1996,15.06.1997 e 110 del 
16.04.2015 la Giunta ha istituito e in seguito modificato la zona a traffico limitato (Z.T.L.) nell'area del centro 
storico della Città;

-  il previsto controllo dell’area oggetto di ZTL può avvenire anche tramite il funzionamento di varchi 
elettronici previsti dall’art. 17, comma 133 bis, della Legge 127/1997 e s.m.i., ai fini dell'accertamento delle 
violazioni  delle  disposizioni  in  tema di  limitazione  del  traffico veicolare  e della  irrogazione  delle  relative  
sanzioni;

- è intenzione dell’Amministrazione comunale proseguire nella pedonalizzazione del centro storico e 
nella  limitazione  del  transito  dei  veicoli  al  fine  di  aumentare  la  sicurezza  e  il  benessere  ambientale, 
migliorandone la qualità e la vivibilità, esaltando la sua destinazione di “centro commerciale naturale” e di  
riferimento culturale, turistico e di aggregazione sociale;

- in materia di circolazione stradale nei centri abitati, l’art. 7, comma 9, D. Lgs. 30/04/1992, n. 285 
(Nuovo codice della strada) prevede che i comuni, con deliberazione della Giunta, provvedono a delimitare le 
aree  pedonali  e  le  zone  a  traffico  limitato,  tenendo  conto  degli  effetti  del  traffico  sulla  sicurezza  della  
circolazione,  sulla  salute,  sull’ordine  pubblico,  sul  patrimonio  ambientale  e  culturale  e  sul  territorio,  
prevedendo, al successivo comma 10 del citato articolo,
l’installazione degli appositi segnali;

- con deliberazione della Giunta n. 110 /2015 è stata sperimentata l’apertura della zona a traffico  
limitato in via Trento nel tratto compreso tra via Principi d’Acaja e piazza S. Croce, dalle ore 6,00 alle ore 
12,00,  con esito positivo;

Dato atto che si intende procedere ad un ampliamento dell'attuale ZTL 0-24 anche nelle vie:  Duca 
degli Abruzzi, piazza S. Donato (dall’intersezione con via Savoia sino all’intersezione con via Sommeiller) e  
via  Silvio Pellico, con installazione delle telecamere per la rilevazione degli accessi in via Duca degli Abruzzi  
spostando l’attuale varco presente in  via Sommeiller;

Ritenuto necessario disporre delle modifiche  degli stalli di sosta nell’ambito della Z.T.L. e nell’area 
pedonale come in deliberato indicato;

Considerato necessario provvedere a quanto sopra indicato;

Visto l’art. 48 del D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000;

Visto  il  parere  favorevole  espresso  sulla  proposta  di  adozione  della  presente  deliberazione  dal 
dirigente Comandante della Polizia Municipale, dott. Ermenegilda Aloi, in ordine alla sola regolarità tecnica;
Con voti unanimi espressi nelle forme previste dall’art. 11 del vigente regolamento sul funzionamento della  
Giunta comunale;

DELIBERA

 1) di procedere ad un ampliamento dell'attuale Zona a traffico limitato (ZTL) con orario dalle ore 0  
alle ore 24 istituendola anche nelle vie: Duca degli Abruzzi, piazza S. Donato (dall’intersezione con via Savoia 
sino  all’intersezione  con  via  Sommeiller)  e  via   Silvio  Pellico,  con  installazione  delle  telecamere  per  la  
rilevazione degli accessi in via Duca degli Abruzzi, spostando l’attuale varco presente in  via Sommeiller;
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2) di confermare la ZTL di via Trento, con orario di apertura dalle h. 6:00 alle 12:00, visto l’esito 
positivo della sperimentazione;

3) di disporre la modifica degli stalli di sosta in piazza S. Donato, nel modo seguente:
a) istituzione dietro al Duomo, di due posti di carico e scarico merci, tempo consentito 30 minuti, un 

posto per persone disabili e tre stalli di sosta a pagamento (blu) riservati agli abbonati;

b) soppressione dei posti a zona disco, nel tratto compreso tra via S. Pellico  e via Sommeiller e di 
tutti quelli a sinistra della cattedrale di piazza S. Donato, ad esclusione di uno stallo per servizi religiosi, uno  
stallo per persone disabili, con l’istituzione di un stallo per carico e scarico merci, sosta consentita 30 minuti;

4)  l’istituzione  di  uno  stallo  di  sosta  per  persone  disabili  in  via  Trento  (dopo  il  dehors  posto 
all’intersezione con via Assietta)  con soppressione di quello attualmente  posto all’intersezione con piazza S.  
Donato;

5) l’istituzione del divieto di sosta dalle ore 0 alle ore 24 in Via del Duomo;

6)  l’installazione  delle  telecamere  previa  autorizzazione  del  Ministero  delle  Infrastrutture  e  dei  
Trasporti per il nuovo varco su via  Duca degli Abruzzi con mandato al dirigente Comandante della P.M.;

7) d’incaricare gli uffici comunali interessati, ognuno per la parte di propria competenza, all’adozione 
dei provvedimenti ritenuti necessari;

8) di dare mandato all’URP per la necessaria informazione e pubblicità ai cittadini;

9)  di  disporre  che,  in  conformità  all’art.  125  del  T.U.  la  presente  deliberazione,  conformemente 
all’affissione all’albo pretorio, sia trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari;

10) di dichiarare, a voti unanimi espressi nei modi di legge, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile  ai  sensi  e  per  gli  effetti  dell’art.134,  comma 4,  del  D.  Lgs.  18/8/2000,  stante  la  necessità  di  
procedere con la richiesta al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e all’attività conseguente.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO   
 Luca SALVAI

IL SEGRETARIO GENERALE
 Dott.ssa Annamaria  LORENZINO

(Sottoscritto digitalmente) (Sottoscritto digitalmente)

Pag. 4


	VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
	Cognome e Nome
	Qualifica
	Presente
	Assente
	SALVAI LUCA

	SINDACO
	COSTARELLI FRANCESCA

	VICESINDACO - ASSESSORE TURISMO, MANIFESTAZIONI E SPORT
	CLAPIER ANTONELLA

	ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE
	PEZZANO LARA

	ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI E SANITARIE
	BACHSTADT MALAN CAMUSSO CHRISTIAN

	ASSESSORE LAVORI PUBBLICI E ATTIVITA' PRODUTTIVE
	LAURENTI MARTINO

	ASSESSORE ALLE POLITICHE CULTURALI E DI CITTADINANZA ATTIVA
	PROIETTI GIULIA

	ASSESSORA ALL'URBANISTICA



